

## Отзыв

на автореферат кандидатской диссертации

**Симоновой Антонины Николаевны**

**«Значение эндотелиальной дисфункции, нарушений коагуляционного потенциала крови, цитокинового статуса в патогенезе острого сальпингоофорита и его гнойно-воспалительных осложнений»,**

на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.03.03 – патологическая физиология

Острый сальпингоофорит и его гнойно-воспалительные осложнения являются одной из наиболее актуальных медико-социальных проблем современной медицины. Несмотря на большое количество исследований в этой области, актуальным вопросом является прогнозирование течения острого сальпингоофорита и совершенствование диагностики его осложнений, основанное на изучении патогенеза воспалительных поражений придатков матки.

Изучение механизмов развития ответа острой фазы воспаления при сальпингоофорите и его гнойно-воспалительных осложнениях с учетом роли изменений цитокинового статуса, функций эндотелия сосудов, коагуляционного потенциала крови в патогенезе указанной патологии является актуальным и перспективным вопросом, что и определило выбор темы диссертационного исследования автора.

В работе подробно рассмотрены вопросы комплексной оценки взаимосвязи цитокинового профиля с изменениями уровней маркеров эндотелиальной дисфункции, позитивных и негативных острофазных белков, параметров коагуляционного гемостаза, фибринолитической активности крови, состояния процессов липопероксидации и антиоксидантной защиты при остром сальпингоофорите.

Впервые в диссертационном исследовании проведена комплексная сравнительная оценка указанных параметров у больных с острым сальпингоофоритом, гнойным тубоовариальным образованием, пельвиоперитонитом в период выраженных клинических проявлений патологии до начала лечения при поступлении пациенток в стационар.

Несомненна научно-практическая значимость разработанных автором рекомендаций по использованию дополнительных чувствительных объективных маркеров неблагоприятного течения острого сальпингоофорита, определяющая необходимость их широкого внедрения в клиническую практику.

Важен личный вклад автора в осуществлении всех этапов исследования. Автореферат содержит достаточное количество иллюстративного материала, полноценно отражающего содержание работы. Выводы и практические рекомендации соответствуют цели исследования и сформулированным задачам. Принципиальных замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертационное исследование Симоновой Антонины Николаевны на тему «Значение эндотелиальной дисфункции, нарушений коагуляционного потенциала крови, цитокинового статуса в патогенезе острого сальпингоофорита и его гнойно-воспалительных осложнений» является самостоятельной завершённой научной квалификационной работой, по актуальности, новизне, научно-практической значимости соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335, а ее автор – Симонова Антонина Николаевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

Заведующий кафедрой патологической физиологии  
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ  
Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор



Н.Н. Тризно

414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121.

ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ

Минздрава России

E-mail: [agma@astranet.ru](mailto:agma@astranet.ru) <http://agma.astranet.ru>

Тел. : (8512)- 52-41-43.

*Подпись профессора Н.Н. Тризно*  
*Заведующий*

*Ученый секретарь*  
*профессор*  
*24.01.18*



*М.И. Мановалова*